

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN				
PAGO ADELANTADO	Un mes.	Tres meses.	Seis meses.	Un año.
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 >	5 >	10 >	20 >
Portugal	2 >	6 >	12 >	24 >
Cuba y Puerto Rico >	10 >	20 >	40 >	>
Unión Postal	10 >	20 >	40 >	>
Demás países	>	>	30 >	60 >

NUMEROS ATRASADOS DE 1 Á 5 PESETAS

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
OFICINAS É IMPRENTA
Recogidas, 2, Granada
TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

PRECIOS DE INSERCIÓNES				
PAGO ADELANTADO	1.ª plana.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem financieros ó de empresas	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem mortuorias	3 >	2 >	1 >	0'50 >
Reclamos, cada línea	10 >	5 >	2 >	1 >
Comunicados, id., id.	100 >	75 >	2 >	4 >

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

LA INSTRUCCIÓN PÚBLICA EN ESPAÑA

Hace algún tiempo publicó el periódico oficial un estado resumen del escalafón de maestros de instrucción primaria, clasificados en la forma que ordenan las disposiciones de la ley vigente en la materia: vamos á hacer un ligerísimo extracto del mismo y aprovechando esta ocasión daremos algunos datos estadísticos referentes á la instrucción primaria de toda España, tomamos de los publicados por la Dirección general de Instrucción pública, los cuales son los últimos emanados de este centro y cuya autenticidad no es posible poner en duda.

El escalafón de toda España comprende 8.075 maestros y 6.943 maestras; en junto 15.018 profesores.

La población de derecho en España, según el último censo, es la de 17.667.256 habitantes y el número de escuelas es el de 31.035, de las que 25.115 son públicas y 5.920 privadas, de modo que hay una escuela por cada 569'27 habitantes.

Comprendiendo á Granada, según el censo, 249.116 habitantes y existiendo 485 escuelas públicas y 48 privadas, en junto 533, tenemos una escuela por cada 467'38, que se aproxima bastante al término medio correspondiente.

Asisten á las escuelas de todo el reino 1.356.136 alumnos, y los datos referentes á esta provincia son los que siguen:

10.489 niños y 6.366 niñas; total 16.825 que concurren á las escuelas públicas, y 1.270 niños y 902 niñas, en junto 2.172 que reciben instrucción en las privadas; que en total hacen 18.997 alumnos, ó sea uno por cada 13'11 habitantes ó bien el 7'62 por 100. El término medio de la nación es el de 13'03 por 100.

Nos corresponde además una escuela por 35'64 alumnos, cuando el término medio es el de una por 43'69. La provincia de más escuelas es Barcelona, que tiene 2.182, de las que 1.282 son privadas y 900 públicas; y las que menos tiene Albacete con 291.

En lo que á las públicas se refiere, ocupan los siguientes lugares:

León, con 1.318; Oviedo, con 1.146; Burgos, con 1.035, y los últimos, Cádiz, con 173; Huelva, con 236; Albacete, con 259.

Y en cuanto á las privadas, Barcelona, con 1.282; Madrid, con 302, y Oviedo, con 289, como poseedoras de mayor número, y Teruel, con 13; Segovia, con 14, y Cuenca, con 15, como las que menos sostienen.

La asistencia á las escuelas es mayor en Barcelona, con 92.856; Madrid, con 44.612; Zaragoza, con 44.190, y menor en Alava, con 10.602; Canarias, con 11.926, y Albacete, con 13.752.

VOLUNTARIOS

Unos cuarenta individuos, entre sargentos, cabos y soldados, cuyos nombres publicamos en otro lugar, se van voluntariamente á Cuba con el fin de defender la integridad del terreno y el derecho de la patria.

Se encuentran ya pasaportados y dispuestos para la marcha, que tendrá lugar, probablemente, el próximo lunes.

Estos reclutas, son hijos de Granada, son valientes soldados que voluntariamente van á la guerra á combatir á los traidores que han levantado bandera de insurrección y de ingratitud contra la noble España; y esto es suficiente motivo, á juicio nuestro, para que el Ayuntamiento esté en el deber de obsequiarles

como á todas las tropas expedicionarias que llevan á Ultramar; el depósito sagrado de la honra y del cariño de los que aquí quedamos.

Así es que el Ayuntamiento, como el pueblo granadino, deben dispensar á estos militares que se hallan dispuestos á dar su vida en holocausto á la causa nacional, una despedida tan entusiasta y cariñosa como á las tropas que antes han marchado con destino á la Gran Antilla.

¿VOLVERÁS?

I
Adiós...! Me voy...! No sabes, madre mía, cuán inmenso al dejarte es mi pesar!
Y mi madre, llorosa, me decía:
—¿Es verdad, hijo mío, que te vas?

II
Y la noche tendió su negro manto; yo dispuesto á partir estaba ya...
¡cuando sentí en mi frente un beso santo de mi madre, que me hizo sollozar!

III
Era una noche espléndida, serena; parecía más bello mi lugar...
¡Qué triste despedida! Y con qué pena exclamaba mi madre:—¿Volverás?

IV
Sí; he de volver á contemplar las olas, á cuyo són tú me arrullaste en paz, cantase en los sentidos barcarolas con que alegrabas el risueño hogar.

V
Sí; he de volver, porque ávidos mis ojos de los recuerdos de mi infancia es. An.
Sí; he de volver á orar, puesto de hinojos, de mi vetusta iglesia ante el altar.

VI
Mientras tornó á tu lado, madre hermosa, sin ventura en el alma y sin solaz, tal vez esté tu voz, siempre anhelosa, repitiendo incesante:—¿Volverás?

F. BASOÀ MARSELLA

Matanza de cristianos en China

Las últimas noticias del Celeste Imperio, acerca de la si nación de los cristianos; son cada vez menos tranquilizadoras.

La secta de los vegetarianos se aprovecha de la anarquía que reina en el país para entregarse á excesos más brutales.

Hace pocos días, un funcionario norteamericano que iba de Ku Cheng, miss Habel Hartford, describe así los espantosos sucesos de que fué testigo:

«El día 1.º de Agosto, á las siete y media de la mañana, oí gritos de terror, llamando á los criados que estaban durmiendo»

Era que iban á llegar los vegetarianos, dispuestos á saquear las casas situadas en la colina y pertenecientes á la misión inglesa.

Pocos minutos después encontré un hombre que llevaba un tridente y en cuanto me vió se puso á gritar.

—¡Aquí hay una mujer extranjera!

Al mismo tiempo me amenazaba con el tridente, disponiéndose á atravesarme de parte á parte. Pude apartar el arma, pero no sin recibir dos heridas en la cabeza. Luego el infame me tiró al suelo y se puso á darme palos con el mango de aquel instrumento.

Cuando logré levantarme eché á correr y no me detuve hasta llegar al cérró, donde vi que ardían los edificios.

Marcháronse los vegetarianos y entonces mandé un criado para averiguar lo que sucedía. Volví momentos después, diciéndome que cinco mujeres de la misión inglesa habían sido asesinadas, otras muchas heridas; pero que mi residencia estaba intacta.

Fuí á ella y encontré á Mlle. Codrington con la cabeza y el cuerpo magullados; mis Mildred Stewart, de doce años, con una rodilla destrozada y el pecho lleno de heridas; Herbert Stewart, niño de seis años, con la cabeza casi cortada, de cuya boca salían quejidos ahogados; el niño de pecho de la familia Stewart tenía los ojos fuera de las órbitas por los golpes que había recibido; la niña Kathleen Stewart, de once años, y su hermano de ocho, también se hallaban heridos, pero no de gravedad.

El reverendo doctor Phillips, que vivía á poca distancia, no recibió ninguna herida, porque cuando llegó se marchaban los vegetarianos, diciendo:—Ya hemos matado á todos los extranjeros!

Al principio creímos que algunos europeos se habrían salvado de la carnicería, y que otros estarían escondidos, pero Mr. Stewart y yo pronto nos convencimos tristemente de que los vegetarianos no mentían.

El doctor Phillips fué á visitar las ruinas de las casas destruidas, y en ellas encontró nueve cadáveres, cinco de los cuales no estaban consumidos todavía por las llamas, y tres cortados en pedazos

tan menudos, que era imposible saber á quien pertenecían. Mlle. Newcombe y Mlle. Gordon habían sido degolladas y arrojadas luego á un barranco.

Al caer la tarde, el doctor Gregory curó los heridos. En seguida se pusieron los muertos en ataúdes, y los huesos de las personas quemadas en unos cajones».

EL CABILDO DE AYER

De segunda cita celebró ayer sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, Sr. España, tomando e los siguientes acuerdos, después de aprobada el acta de la anterior.

Que con cargo al contingente provincial de este año, se satisfaga á los maestros de primera enseñanza, el aumento gradual de sueldo que la ley les concede.

Que la corporación no se muestre parte en la causa que se sigue sobre defraudación de arbitrios municipales.

Aprobar varias obras mandadas ejecutar por el Sr. Alcalde.

Conceder varias solicitudes de inscripciones en los padrones municipales, y de licencias para obrar en casas.

Que se abonen los gastos causados para el levantamiento del cadáver del desgraciado niño que fué víctima de un accidente, en el camino de Santafé, el día 20.

Que se construya una cañería para el pilar del puente del Cristiano.

Que se hagan las anotaciones oportunas de cesión de crédito de don Juan Viana.

Aprobar la subasta de arbitrios de la alhóndiga zaida y que se anuncie de nuevo para aquellos que no haya habido licitación.

Que se consigne en actas un voto de gracias para el concejal Sr. Gómez López, por su acertada dirección en la reparación del pavimento de la calle del Puente de Castañeda y limpieza del darro de la misma, en lo cual se ha invertido menor cantidad de la presupuestada.

Aprobar la liquidación del terreno que ha quedado para vía pública en la calle de Elvira, correspondiente á la casa número 116.

Que se pague una cuenta de gastos de estero y otras de papel sellado.

Que de nuevo se anuncie subasta para la construcción de un muro de cerca en el cuartel de artillería, por el lado de la placeta de Santo Domingo y otras obras pequeñas en el mismo cuartel.

Que se nombren juntas parroquiales para que rectifiquen las demarcaciones de los barrios de San Andrés, San Matías y San Ildefonso.

Que pasarán á las comisiones respectivas, solicitudes para establecimientos de kioscos y para que se admitan como garantía del buen servicio de alumbrado público por medio de petróleo, créditos municipales.

Que se cambie el nombre de la calle del Puente de Castañeda por el de López Rubio, y el de la del Toril por el de Fernández y González.

Conceder al Asilo de Huérfanos de San José la hornilla económica procedente del extinguido colegio militar.

Que el arquitecto forme presupuesto para el arreglo del pavimento de la calle del Poeta Zorrilla.

Aprobar el expediente de un prófugo. Enagenar las maderas que hay amontonadas en el patio del Ayuntamiento.

Que se asegure de incendios el trigo caudal del Pósito.

Que se arregle el pavimento de la pescadería.

Y que se forme presupuesto del mobiliario que es menester para decorar la oficina del juzgado de abastos.

Sección local y provincial.

El distinguido estudiante de Medicina Sr. Hernández Carrillo, Presidente que fué de la Estudiantina que estuvo en Málaga el domingo de Piñata, y sus compañeros de estudios los apreciables jóvenes D. Enrique Gómez Sánchez, don Julio Aldas Torres, D. Juan García Hurre y D. Emilio Navarro, reuniéronse ayer á las doce, con motivo de la proposición que insertamos en uno de nuestros últimos números, relativa á darle una serenata á D. Juan Rubio Pérez el día de la inauguración de las obras de la Gran Vía, acordando asociarse á esta idea simpática, que responde perfectamente á un sentimiento general de gratitud hacia el entusiasta iniciador del magnífico proyecto de la Calle de Colón; y á fin de que pueda realizarse la espresada idea, acordaron también organizar una estudiantina, convocando á este objeto á sus compañeros residentes en Granada, sin embargo de buscarles particularmente para que se adhieran y aporten los instrumentos musicales de que dispongan.

El resultado de estas gestiones espontáneas y nobles como todas las determinaciones de las almas juveniles, será el que en la noche del domingo próximo se le dé al Sr. Rubio Pérez una serenata brillantísima por la clase escolar de nuestra Universidad literaria.

En la última sesión celebrada por la Comisión provincial se dictaron los siguientes acuerdos:

Declarar escluidos temporalmente del servicio de las armas á Juan Márquez Cánovas, de Granada.—Miguel Bolorino Jiménez, de Gualchos.—Antonio López Fernández de Monachil.—José Rodríguez Serrano, de Santafé.—Pedro Martínez Macegosa, de Castriil.—Juan Manzano Galdeano, de Albuñol.—Antonio Padilla Cano y Sebastián García Toro, de Játar.—Rafael Blanco Santiago, de Lóbras.—Antonio Pérez Santiago y Juan Léiva, de Villanueva.—Rafael Castro Navarro y Juan Rueda Peña, de Illora, toda vez que han justificado debidamente las alegaciones propuestas por los mismos, y soldados sorteables desestimando éstas á Francisco Moya Gardón, de Béznar y Antonio Burgos Angulo, de Granada.

Conceder un ingreso de un párvulo en el Hospicio, como así mismo una lactancia interna en la casa Cuna.

Aprobar varias cuentas del servicio de bagajes de distintos pueblos de la provincia, y por último, que se vea en ga á los Alcaldes por medio de circular hagan saber á todos los mozos tanto del actual reemplazo como de las revisiones de los tres anteriores, que teniendo causa física de exclusión ó cortadía de talla no se hayan presentado á probar su aptitud para el servicio ó su inutilidad lo hagan el día 2 de Septiembre próximo, previniéndoles que si no lo verifican serán declarados soldados sorteables.

El exconcejal republicano D. Rafael García González Duarte, que fué uno de los que subscribieron la querrela que sirvió de base al proceso que se sigue á los concejales suspensos, se ha mostrado parte en dicha causa, la cual, por este motivo, ya no será sobreséida provisionalmente, como teníamos entendido que se pensaba hacer, y dijimos en uno de nuestros últimos números.

El discurso académico reglamentario de la próxima apertura de curso, está á cargo en nuestra Universidad literaria, del sabio catedrático de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras, D. Juan de la Gloria Artero.

Ayer tarde produjeron el gran escándalo en la plaza del Humilladero, en cuyos portales habitan, Manuel Ramírez Prieto y Concepción Beltrán Millán.

Estos son vecinos, y se llevan tan retembien, que el presente en casa de ella con objeto de *piropearla* y hacerle algunas caricias.

La *obsequiada*, claro está, contestó con finura, así como una hija suya que se hallaba allí, las cuales se defendían de los golpes del vecino, valiéndose de las sillas, pero no obstante, la madre resultó con la cara llena de lesiones causadas por el Ramírez.

En esto, el estrépito era infernal, reuniéndose multitud de personas que creían que se estaban matando los cuestionantes.

Los guardias municipales que prestaban servicio en aquellas inmediaciones, acudieron llevándose a la herida a la casa de socorro donde se le hizo la primera cura, retirándose después a su domicilio, y al arresto al agresor; pero se produjo en toda la Carrera tal alarma, y se reunió tanta gente en la calle Aneha de la Virgen, que un pobre ciego que se busca la vida tocando la guitarra y entonando coplas, aprovechó esta aglomeración de gente, para ejercer su industria artística, mientras los agentes del Municipio discutían puntos de Derecho a las puertas del citado establecimiento benéfico donde estaban curando a la aporreada mujer.

Ayer, a las siete de la tarde, rieron Dolores, Fernández Cardouilla, y Trinidad Sanjimez, recibiendo la primera una herida en la sien izquierda. La propinante fué llevada al arresto y la venida a la casa de socorro donde la curaron.

¿Que por qué se pelearon?
Pues por lo que siempre van al terreno las mujeres; por un sujeto más ó menos guapo.

Carmen Gómez Rodríguez tuvo ayer la desgracia de dar una caída en la calle de San Luis (Albaicín), fracturándose una pierna.

La infeliz mujer ingresó en el hospital donde quedó bastante grave.

Los dueños de los preciosos kioscos establecidos en la placeta de la fuente de las Batallas y al lado del teatro de verano, han solicitado del Ayuntamiento que se les releve del pago del arbitrio diario que ahora se les exige, fundados en que nunca se les ha cobrado nada por la ocupación del sitio y en que en la actualidad hacen muy poco negocio, por ser excesivo el número de kioscos instalados recientemente.

Dicen además, en su solicitud, los referidos industriales, que debiéndose a ellos el que los sitios indicados se encuentren hoy perfectamente aseados y alumbrados, el Municipio debería dispensarles dicho arbitrio, puesto que si los kioscos no pudieran continuar abiertos porque los gastos fuesen mayores que los ingresos, volvería a convertirse aquel recinto en sospechoso, ó el Ayuntamiento tendría que costear luz y vigilantes que evitaran las escandalosas escenas que antes se desarrollaban por allí casi a diario.

Ayer se marchó a su país, donde pasará unos días, el diputado provincial y banquero de Polopos, D. Antonio Moreno Pérez.

El conocido pirotécnico señor Hernández, además de los cohetes y palmas reales que tiene el encargo de disparar el día de la inauguración de «La Gran Vía Colón», el por su cuenta y en demostración del entusiasmo que le produce dicha obra, quemará tres grandes palmas reales de cohetes gordos de trueno a la llegada de las corporaciones a la placeta de Santiago.

Por la Dirección general de Penales se ha ordenado sea conducido desde la cárcel de Motril a la de esta ciudad, Francisco Peña Esteban, sentenciado a la pena de cinco años y tres meses de prisión, por el delito de disparo y lesiones, para extinguir condena.

También se ha ordenado la conducción del preso en la cárcel de Motril, Francisco González Pérez a la de esta ciudad para el mismo efecto.

El lunes próximo saldrá de Granada una expedición de voluntarios para la guerra de Cuba, compuesta de los siguientes individuos:

Sargentos.—Francisco Molinero Jiménez, Manuel Puentes Prados, Ildefonso

Palanzón Manjón, Francisco Sánchez González; Felipe Roldán Prondón, Juan Fuentes Casanova, Francisco Manrique Lara y José Romero Ayllón.

Cabos.—Ildefonso Cardenas Campos, Juan López Mahón, Nicolás del Moral Serrano, Manuel Garzón Molina y Nicolás Gustavo.

Soldados.—Gustavo Madrid Palacios, Manuel Pérez Cruz, Manuel Sañez Molina, Juan Serrano Ballesteros, Miguel López Pérez, Emilio Navarrete Fernández, Juan Izquierdo Morales, Miguel Molina López, Eduardo Mesa Calvo, Francisco Castillo Jiménez, Pedro Castillo Callejas, Juan F. Sánchez Varela, José Martín Martín, Mateo Fajardo Navarro, Matías Hernández Ruiz, Antonio Pérez Garzón, Antonio Molina Mesa, Eulogio Paredes Fernández, Julián Casado Morales, Alejandro Sánchez Romera, Miguel Rojo Sáez y Emilio Palacios Contreras.

Un subscritor de *El Popular* propone a este apreciable colega que se abriera una suscripción pública, por un periodo de tiempo determinado, fijando como tipo máximo de ella la cantidad de 5 pesetas, y como mínimo la de 25 céntimos, y señalando varios puntos céntricos donde aquella se recaudara y firmaran los donantes; y con el importe de la recaudación se compraría una joya artística con la dedicatoria grabada y con las hojas de las firmas estampadas en papel *ad hoc* y se formaría un álbum que acompañaría a la joya, sirviendo ambos como recuerdo permanente de la admiración, respeto y cariño que para el Sr. Rubio Pérez atesora el pueblo de Granada.

Nuestro referido colega excita el patriotismo de los periódicos locales, para que, tomando la parte activa que en una cuestión tan popular les corresponde, coadyuven al mejor éxito del pensamiento.

Puede desde luego contarse con nuestra simpatía y adhesión al mismo, puesto que entendemos que es muy justo se le tribute una prueba delicada y cariñosa de tal linaje de sentimientos al inventor distinguido del proyecto de la *Gran Vía*, D. Juan Rubio, a quien Granada es deudora de eterna gratitud.

El mismo Sr. Rubio Pérez, y el secretario de la Sociedad *Reformadora Granadina*, Sr. Ortiz Pujazón se ocuparon ayer en citar personalmente a todas las autoridades y corporaciones de esta ciudad, con el fin de que asistan el próximo domingo a la inauguración de las anheladas obras de la *Gran Vía*.

La forma acertadísima en que se ha hecho la referida citación y el entusiasmo con que en Granada se ha acogido ese proyecto hermosísimo hacen presagiar que resulte un acontecimiento el solemne acto que ha de inaugurar el Sr. Arzobispo de esta Diócesis.

Por el presidente de la Diputación, se libraron ayer 150 pesetas al sobrestante provincial, a cuenta de mayor suma, presupuestada desde hace tiempo para costear ciertas obras que se hacen necesarias en el hospital de San Lázaro.

Dice *La Correspondencia de España*, que el doctor Oloriz, ocupase en el estudio necesario para continuar en el próximo Octubre la serie de conferencias acerca de la Alpujarra que el año pasado inauguró en el Ateneo de internos de la Facultad de San Carlos.

En el anejo Matian, de Cúllar Baza, descargó el día diez y ocho del actual una fuerte tormenta que ha causado grandes pérdidas en los sembrados de aquella vega.

Una infeliz mujer llamada María García Rura que se hallaba en el campo, fué muerta por una chispa eléctrica que cayó en el sitio donde se encontraba.

El actual presidente de la Diputación, Sr. Martínez Dueñas, tiene el propósito de marcharse unos días a Guadix, tan pronto como despache ciertos asuntos que hoy le retienen en Granada.

El gremio de albañilería de Granada, deseando manifestar su agradecimiento al Sr. Rubio Pérez, autor del proyecto de la *Gran Vía* que ha de reportar trabajo abundante a la clase obrera y grandes beneficios a la ciudad, ha acordado celebrar una manifestación de simpatía a dicho señor benemérito, y a este fin convoca a todos los albañiles para que contribuyan a costear una bandera que presida el acto.

La suscripción para este objeto cuenta ya con los siguientes donativos:
El iniciador de la idea, Miguel Rubio, 2'50 pesetas.

Cándido Pestañas, 1 peseta.
Pablo Rico, 1 id.
Joaquín Fernández, 1 id.
Miguel Molina, 0'50 id.
Alejandro Rosendo, 0'50 id.
Sigue abierta la suscripción en la calle de Marañón, núm. 6.

Es digna de loa la actitud del referido gremio, demostrativa de su entusiasmo por cuanto venga a beneficiar a la población.

Ayer se libró la paga correspondiente al mes de Junio del año anterior, a las nodrizas de la casa cuna.

El libramiento importó 926'70 pesetas.

Durante todo el mes de Septiembre próximo se admitirán en el colegio de San Bartolomé y Santiago, solicitudes de ingreso en el mismo para el curso académico de 1895-96.

El día 25 del actual a las diez de la mañana se celebrará en los salones de la Diputación provincial, subasta para adjudicar el servicio de bagajes de la provincia.

El Gobernador civil ha dejado sin efecto la convocatoria hecha con fecha 10 del actual, para las elecciones municipales del Salar, declarándolas en suspenso hasta nuevo acuerdo.

La Delegación de Hacienda ha señalado los pueblos y días del presente mes que a continuación se espresan, para el cobro de la contribución territorial é industrial, Alfacar, días 26 al 28; Benalúa de Guadix, 27 y 28; Cástaras, 27 y 28; Dílar, 26 y 27; Atarfe, 24 al 26; Lugros, 26 y 27; Santafé, 26 al 29; Ugijar, 27 al 29; Cogollos Vega, 28 al 30; Monachil, 27 al 29, y Pinos Jenil, 24 y 25.

El día 30 del corriente se subastará en la primera zona de esta capital, la fábrica azucarera denominada de la Bomba, que está situada al final del paseo que lleva este nombre, la maquinaria de la misma y un sexto de huerta nombrada de las Compuertas que forma parte de la fábrica.

Dichos bienes han sido embargados a la Sociedad Abril, Ibáñez y Alonso Zegrí, para reintegrar a la Hacienda de la cantidad de 7.927'11 pesetas que la referida sociedad le adeuda.

Con motivo de celebrarse en los días 25 y 26 en Málaga dos magníficas corridas de toros, la compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha establecido billetes de ida y vuelta a precios reducidos, duraderos desde el 25 al 30 del presente mes.

Los precios de los billetes son los siguientes:

De Granada a Málaga, ida y vuelta, en 2.ª clase, 21'40 pesetas; en 3.ª clase, 15'10 pesetas.
No se expenden billetes de 1.ª.
Desde Atarfe, 2.ª, 20'50 pesetas; 3.ª, 14'35 pesetas.
Pinos Puente, 2.ª, 19'70; 3.ª, 13'17 pesetas.
Illora, 3.ª, 18'60; 3.ª, 13 pesetas.
San Francisco, 2.ª, 15'15; 3.ª, 10'40 pesetas.

Los viajeros podrán hacer el viaje de ida en los trenes ordinarios del día 25 que salen de Granada a las 6'15 y a las 9'35 de la mañana, y el de vuelta, en cualquiera de los días desde el 26 al 29.

Con estos billetes no podrán los viajeros llevar más equipajes que el que lleven a la mano.

NOTICIAS GENERALES

Es verdaderamente insoportable el calor que desde hace unos días se siente en toda la región andaluza. El termómetro marcó anteayer en Sevilla 50 grados a la sombra y 58 y décimas al sol. Un jornalero llamado Pedro Pizarroso, que se hallaba trillando en el cortijo de la Puebla, término de Coria (Sevilla), murió asfixiado a consecuencia del calor que allí hacía.

Por real orden, se ha hecho estensivo a los sargentos el caso tercero del artículo primero de la real orden de primero de julio último, por el cual se excluye de entrar en sorteo para los ejércitos de Cuba y Puerto Rico a los que no lleven dos años de permanencia en

la Península desde su regreso de aquellas islas.

Se ha dispuesto que las delegaciones de Hacienda en las provincias espidan talones de ingreso por redención del servicio militar hasta las cinco de la tarde del día 3 del próximo mes de Septiembre, y que las sucursales del Banco de España en las mismas, tengan abiertas las cajas en dicho día hasta las cinco y media, con el fin de que los interesados puedan verificar el ingreso representativo de aquellos mandamientos, todo en armonía con lo dispuesto en real orden de 23 de Abril último.

El lunes se verificará el sorteo de los médicos militares para Cuba.

La Vos de la Coruña publica una carta de su corresponsal en Baracoa, relatando el incendio de Sabana y la heroica resistencia del teniente Sosa.

Los insurrectos mandados por el cabecilla Ruano, hicieron prisioneros a varios comerciantes gallegos, fusilando a algunos de ellos.

El vecindario entero fué trasladado a Baracoa por mar, siendo horroroso el cuadro que presentaban los ancianos, mujeres y niños desnudos.

En el combate, tuvieron los enemigos 20 muertos.

En Valladolid reina gran excitación a causa de las irregularidades descubiertas en el Ayuntamiento.

Hay un duelo pendiente entre un conde y un periodista.

Las denuncias contra los funcionarios del municipio han pasado a los tribunales.

Se ha reproducido la cuestión pendiente entre los directores de «El País» y «La Nación».

Este último ha concedido al Sr. Le-rroux, director del primero, veinticuatro horas para solucionarla.

En Pensylvania han hecho explosión los hornos de una compañía de aceros, resultando nueve muertos y dieciséis heridos.

Se asegura que a dos jornadas de Melilla robaron a Muley Araaf parte de un campamento.

Dice un periódico que pronto empezará la reorganización de 8.000 hombres con destino a Cuba.

Una vecina de Huelva ha dado a luz una niña que está siendo objeto de la curiosidad general, y que puede ser considerada como un verdadero fenómeno fisiológico.

Mientras el cuerpo de la criaturita es propio de lo recién nacido, la cabeza, por su tamaño, así como la corrección de líneas de la cara y espresión de las facciones, parece de una mujer joven.

Se asegura que el Sr. Romero Robledo prepara en San Sebastián una nueva demarcación notarial.

Leemos en *La Correspondencia*:
«Con referencia a noticias de nuestro representante en Washington, Sr. Dupuy de Lome, decíase anoche que las juntas filibusteras de los Estados Unidos estaban muy apuradas de recursos para seguir manteniendo la insurrección.»

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRA REDACCION EN LA CORTE

Graves rumores.

Madrid 21 (11 n.)

(Recibido con retraso).

Cada vez circulan con más insistencia los rumores de que en Valencia se trata de alterar el orden público.

Dícese que allí reina inquietud y que las autoridades han adoptado grandes precauciones, estando reconcentrada la guardia civil y acuarteladas las tropas.

El público de Valencia se encuentra sobrecojido y se aprovisiona de víveres ante el temor de que ocurra un conflicto.—Guerra.

El general Salcedo.

Madrid 21 (11 n.)

(Recibido con retraso).

El general Salcedo ha aplazado hasta mañana su visita al Ministro

de la Guerra por no haber recibido todavía el equipaje, y encontrarse sin uniforme.

El general Martínez Campos ha teleografiado al Gobierno desmintiendo la noticia de que traiga misión alguna especial cerca de la Reina, sino que tan sólo se debe su regreso a la Península a motivos de salud.—Guerra.

Máximo Gómez.

Madrid 21 (11 n.)

(Recibido con retraso).

No se tienen noticias de Máximo Gómez y algunos explican esta carencia a que el famoso cabecilla se encuentra en la república de Santo Domingo organizando una expedición filibustera.—Guerra.

Sorteo.

Madrid 21 (11 n.)

(Recibido con retraso).

Los periódicos de hoy confirman la noticia que telegrafié ayer, referente al envío de nuevos refuerzos a Cuba.

Insisten en que el Ministro de la Guerra proyecta un sorteo de batallones para completar 100.000 hombres de operaciones.—Guerra.

Tropas a Cuba.

Madrid 21 (11 n.)

(Recibido con retraso).

Telegrafian de Coruña que hoy ha embarcado en aquel puerto el batallón cazadores de Reus, tributándosele una despedida que supera en entusiasmo a cuanto pueda decirse.

Las autoridades y el pueblo, llenaban el muelle, y los vitores y aclamaciones no cesaron un instante.—Guerra.

Más embarques.

Madrid 21 (11 n.)

(Recibido con retraso).

En Cádiz se verificó el embarque del Regimiento de artillería destinado a Cuba, zarpando inmediatamente el vapor Antonio Lopez, que además de dicha fuerza conduce los escuadrones de Arlabán, del Rey y una batería de artillería de montaña, que llegaron hasta Cádiz desde Barcelona a bordo del «Montevideo».

El entusiasmo ha sido indescribible, los soldados han sido festejados con obsequios y aclamaciones.—Guerra.

Lo de Valencia.

Madrid 21 (11 n.)

(Recibido con retraso).

En los centros oficiales se desmienten en absoluto los rumores que circulan, de que en Valencia se haya alterado el orden público.—Guerra.

Cuba.

Madrid 21 (11-30 n.)

(Recibido con retraso).

Se ha recibido un telegrama del general Martínez Campos en que manifiesta que actualmente se ocupa en perfeccionar al servicio sanitario, para contrarrestar los perniciosos efectos de aquel clima.—Guerra.

Un descarrilamiento.

Madrid 21 (11-30 n.)

(Recibido con retraso).

En el Mediodía de Francia ha descarrilado un tren, ocasionando varias desgracias.

No se tienen a estas horas detalles de la catástrofe.—Guerra.

El telégrafo.

Madrid 21 (11-30 n.)

(Recibido con retraso).

En la pizarra de la Central de Telégrafos aparece que todo el servicio de las líneas funcionan con atraso.—Guerra.

Martínez Campos.

Madrid 22 (1-25 m.)

(Recibido con retraso).

En el Ministerio de Ultramar se ha recibido en la pasada noche un telegrama de la Habana, manifi-

tando que el general Martínez Campos continúa en Santa Clara.

Añade que ya se ha fusilado al cabecilla Mugica.—Guerra.

¿Qué pasa?

Madrid 22 (1-25 m.)

(Recibido con retraso).

El Ministro de la Guerra ha declarado a varios periodistas que aunque es cierto que en Valencia corren rumores de que se trata de alterar el orden público y el vecindario se encuentra alarmado, él tiene seguridad de que nada ocurre y que todo son temores infundados.

Guerra.

Destinos militares.

Madrid 22 (9 n.)

Hoy ha firmado S. M. la Reina un decreto, disponiendo que cese en el cargo de Jefe del Cuerpo de Inválidos el General Echevarría, y nombrando para sustituir a éste, al General Contreras.

En otro decreto se nombra Consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina al General Coello.

Además ha firmado varios destinos de coroneles.—Guerra.

Salcedo y Azcárraga.

Madrid 22 (10-45 n.)

El General Salcedo vestido de uniforme, visitó esta tarde al Ministro de la Guerra.

Le entregó una carta del General Martínez Campos y después conversaron durante largo tiempo haciendo Salcedo una detallada historia de la campaña que se viene librando en Cuba.

Aunque se cree que de algo con carácter de reservado se hayan ocupado, el general Azcárraga manifestó, que las declaraciones que ha hecho Salcedo a la prensa, son idénticas a cuanto le ha referido.

La entrevista fué afectuosísima.—Guerra.

Toros en Madrid.

Madrid 22 (10-45 n.)

La corrida verificada esta tarde, ha sido regular.

Los toros de la ganadería de López Navarro, voluntariosos y de mucho poder.

De los espadas, sobresalió Padilla, nuevo en el cartel y natural de Madrid. Ganó muchos aplausos.

El quinto cornúpeto alcanzó a Gavira, hiriéndole levemente, pero le impidió el continuar la lidia, y el diestro tuvo que retirarse a la enfermería.

El Mancheguito estuvo regular.—Guerra.

Sigue la alarma.

Madrid 22 (10-45 n.)

Esta noche continúan con insistencia los rumores de que en Valencia se teme la alteración del orden público.

Dícese que esta alarma obedece a trabajos revolucionarios realizados en Madrid, en combinación con otros de Valencia.

Oficialmente se sigue desmintiendo que ocurra algo de particular.—Guerra.

Jefe de motín.

Madrid 22 (10-45 n.)

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama, manifestando que en Chelva (Valencia), la guardia civil ha preso a Rafael Rosas, jefe de la partida que días pasados se presentó en Chovar (Castellón) y a otro individuo de aquella que le acompañaba.—Guerra.

Estafadores.

Madrid 22 (10-45 n.)

En Valencia han sido detenidos dos individuos que se ocupaban en reclutar gente para Cuba, valiéndose de engaños y realizando estafas.—Guerra.

Los expedicionarios.

Madrid 22 (11-30 n.)

Telegrafian de Barcelona, que hoy han embarcado con rumbo a Cuba los batallones de Luchana y Asia,

componiendo un total de 1900 hombres.

La despedida ha sido entusiasta y admirable.

Los soldados fueron obsequiadísimos.—Guerra.

Movimiento revolucionario.

Madrid 23 (1 m.)

La prensa de anoche se ocupa extensamente de los rumores y señales de alteración del orden público que desde hace días vienen advirtiéndose.

Dícese que los republicanos realizaban trabajos de importancia para conseguir el poder, y que con este fin tenían preparado un movimiento revolucionario que se iniciaría en las provincias de Levante y después sería secundado por Andalucía, Castilla y Cataluña.

Por causas que se desconocen creyóse conveniente el retrasar el levantamiento y así lo avisaron a los jefes de provincias, pero la partida de Chovar se adelantó, iniciando la obra, y por esta causa el Gobierno encontró la pista, y puede darse por fracasada la intentona.—Guerra.

Visita a la Reina.

Madrid 23 (1-30 m.)

Dentro de breves días saldrá de Madrid el general Salcedo, dirigiéndose a San Sebastián, do de cumplimentará a S. M. la Reina.—Guerra.

Cuba.-El general Mella.

Madrid 23 (1-45 m.)

Acaba de recibirse un telegrama de Cuba, manifestando que no hay novedad.

Es completamente falsa la noticia que publican algunos periódicos de que el general de división D. Pedro Mella, que hace pocos días marchó para Cuba, haya fallecido.—Guerra.

La escuadra.

Madrid 23 (1-45 m.)

Recompuestas las ligeras averías que sufrió el acorazado «Pelayo», salió de Algeciras la escuadra compuesta de éste, el «Vizcaya» y el «Marqués de la Ensenada», y ayer fondeó en Cádiz.

Mañana marchará a Tánger.—Guerra.

Una explosión.

Madrid 23 (2 m.)

En las minas de carbón de piedra de Belmez (Córdoba), ha ocurrido una horrible catástrofe.

Unas calderas explotaron, y por consecuencia del siniestro el maquinista y un fogonero han muerto.—Guerra.

El orden público.

Madrid 23 (2 m.)

A la hora en que telegrafié no hay noticias de que se haya alterado el orden público.

En toda la Península hay tranquilidad absoluta.—Guerra.

Toros en Almería.

Almería 22 (8-30) t.

Esta tarde se ha celebrado la primera de las corridas de toros de la feria, lidiándose seis Moruves por las cuadrillas de Bombita y Fuentes.

El ganado regular, dos toros superiores y cuatro medianos.

Los espadas, valientes y trabajadores, ganando muchos aplausos.

Al cuarto bicho lo torearon al alimón. Caballos muertos, 19.

La entrada un lleno.

La feria está animadísima.

El tren de Guadix llega diariamente atestado de viajeros, muchos de ellos granadinos.—Fernández.

A Cuba.

Sevilla 23 (2-15 m.)

A las diez de la noche partió para Cádiz el batallón de ingenieros, y a las doce el del regimiento de Granada, ambos destinados a Cuba.

El Alcalde dirigió una alocución al pueblo sevillano para que acudiera a tributar una despedida cariño-

sa y entusiasta a los bravos soldados.

Como se esperaba, el acto ha sido conmovedor; la población se ha apiñado en las calles al tránsito y en la estación y no han cesado los vivas y las aclamaciones a España y al Ejército.

En el andén se hallaban el General Chinchilla, las demás autoridades militares, las civiles, las eclesiásticas y comisiones de algunas sociedades.

Los soldados van llenos de entusiasmo; entre ellos se encuentran muchos hijos de esa capital que pertenecen al regimiento de Granada.

La estación de San Bernardo, de donde salió el tren, se había iluminado con ondinias de bombas.

En el intermedio desde la salida de los ingenieros a la del batallón de Granada y al partir los trenes, las bandas militares tocaron marchas patrióticas, entre ellas el paso doble de «Cádiz».

Mañana saldrá también para Cádiz donde embarcará para Cuba el batallón del Regimiento de Soria.—Gallego.

LA BOLSA

(Por telegrafo)

Madrid 22

La cotización oficial que hoy han alcanzado en Bolsa los valores públicos es la siguiente:

Interior	67-70
Exterior	67-90
Amortizable	80-90
Cubas 1886	101-60
Cubas 1890	89-50

CAMBIOS

Paris 1'65 beneficio al papel.
Londres 29.96 libra esterlina.

Guerra.

ESTRANJERO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Choque de una balandra

Hamburgo 21.

En el choque sufrido por la balandra «Alexander Beckmann» contra una de las bandas del vapor «Concordia» han perecido ahogadas 17 personas de las 25 que componían el pasaje de aquella. Entre las víctimas se cuentan ocho individuos de una familia apellidada Laski.—Raymond.

Te Deum

Bucarest 21.

Con motivo del aniversario del Emperador Francisco José, se ha cantado un solemne «Te Deum» en la catedral católica, oficiando el archieque Zardelli. Por la noche la colonia austriaca celebró un banquete de honor brindándose por el Soberano.—Raymond.

Siniestro marítimo

Londres 21.

Despachos de Nervhaven dan cuenta de un siniestro marítimo ocurrido en las costas de Dieppe. El vapor «Seafort» que procedía de dicho puerto, chocó contra el vapor «Lyon». El golpe fué tan tremendo, que pocos minutos después se sumergió el «Seafort».

Por fortuna el pasaje que se componía de unas 300 personas, fué todo recogido por el «Lyon». Han salido remolcadores y auxilios para el sitio de la catástrofe. El buque se considera perdido.—Raymond.

Escitación en China

Londres 21.

Los despachos de Estremo Oriente continúan acusando gran escitación entre el populacho chino contra los elementos europeos. Últimamente en Hong Kong han ocurrido serios incidentes que motivarán una reclamación enérgica de las potencias.

El «Times» publica hoy noticias de sucesos análogos en Cantón, donde parece que varios extranjeros han sido secuestrados.—Raymond.

CERVECERÍA INGLESA

Helados para hoy

Desde la doce del día, Naranja, limón y chufas. Refrescos fríos del Pirineo, a 20 céntimos.
Desde las siete de la tarde: Crema de vainilla.—Bizcochada de la Reina.—Mantecado de París.—Fresa.—Plátano.—Quesitos helados a 30 céntimos.
Cervezas: Cruz blanca.—Alemanas.—Inglesas.

ACADEMIA DE MAZAS

Pez, 40, 2.ª y 3.ª.—Madrid.

PREPARACIÓN ESPECIAL

para Arquitectura, Ingenieros Industriales, Ingenieros de Caminos, de Minas, Agrónomos y de Montes.

Los brillantes resultados que viene obteniendo esta Academia, están á disposición de los padres y encargados de los alumnos, en la secretaría de la misma.

Lo amplio y desahogado del local que ocupa, permite la admisión de diez y seis alumnos internos, cuyo régimen de vida puede conocerse visitando la Academia.

Las clases están separadas desde primero de curso, para cada preparación especial.

Profesorado compuesto de Arquitectos, Ingenieros y Directores en Ciencias.

La correspondencia al Director A. DE MAZAS.

FABRICA DE SOMBREROS de FELIPE PÉREZ Boteros, 2, GRANADA

Ventas al por mayor y menor.

Se sirven pedidos á todos puntos.

BOTEROS, 2, GRANADA

ESTABLECIMIENTO de loza y cristal, cuadros molduras y estampas. Antonio Spinola.

5, PRINCIPE, 5.

Gran surtido en bajillas excelentes y económicas y cuantos artículos se relacionan al ramo.

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

D. CEFERINO LABRADOR Y DELGADO AGENTE DE NEGOCIOS GRACIA, 14.—GRANADA.

Gestión de toda clase de asuntos en las oficinas del Estado y demás centros. Representación de Ayuntamientos, Sociedades y Empresas particulares.

Ni mejor, ni más sólido, ni más higiénico, Ni más elegante, ni más cómodo, ni más barato que el calzado que fabrica LA NUEVA YORK José Giménez Casares Reducción de las tarifas anti guas de un 20 p 100 No comprad calzado sin visitar esta casa Exportación á todas partes. Casa fundada en 1864. Pídanse catálogos de precios los cuales se servirán á vuelta de correo. Granada—ZACATIN, 10—Granada. Por la mitad de su valor se venden tres magníficas puertas de calle.

D. JOSÉ BRIONES MORENO AGENTE DE NEGOCIOS Tablas, 28, Granada

Representación de Ayuntamientos, Empresas, Sociedades y particulares. Gestión de toda clase de asuntos, desplegando la mayor actividad

LA ACREDITADA CASA J. REYES Y COMP. A Esportadora de Jerez de la Frontera,

Tiene en esta ciudad los siguientes corresponsales, donde se expenden sus esquisitos amontillados, manzanillas, Jerez rancio y cognacs:

- D. Luis Montealegre, café Pasaje.
- D. Federico Iniesta, café Alameda.
- Sres. Lardelli y Lardi, café Suizo
- Sres. López Hermanos, café Colon.
- Sres. Sabán Hermanos, In Vino Veritas.
- D. Antonio Cueto, calle Moras.
- D. Nicolás Talero, confitería, Poeta Zorrilla.
- D. Emilio Ortiz, Hoteles, Alhambra.
- Sres. Cubillo Hermanos, Hotel Inglés.
- D. Antonio Abad López, Darro 13, Depósito de amontillado y cognac Díaz Moreu.
- D. Alfonso Lazuen, Campillo, Tienda.
- D. Juan Ruiz Gálvez, ultramarinos, Mesones.
- Sres. Benavente Hermanos, Plaza Nueva.
- D. Francisco Martínez, Cervecería, Estribo 9.
- D. Rafael Rojo, ultramarinos, Mesones.
- D. Antonio Sánchez, tienda, Alhóndiga 41.
- D. Ramón Raja, Hileras, 8 y 10.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS DE LA COMPAÑIA COLONIAL 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES Depósito general, Mayor 18 y 20 MADRID

GRAN FABRICA DE CEMENTO LENTO Yeso, pulverización de cortezas para curtientes Y BLOQUES HIDRÁULICOS PARA TODA CLASE DE PAVIMENTOS. Para encargos, MARIANO MIRALLES, Alhóndiga, 2, almacén de curtidos, guarnicionería, correas y correillos para maquinaria, cabos de algodón para limpiar máquinas, cartón-cuero para tejados y depósito de cementos portland y romano de varias clases y bolas de sal de roca para el ganado.

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA Puente de Castañeda núm. 5.—Granada

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos, municipales y de recandación. Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Herrero y Carnicero VELILLA Bibarrambía, 26

Quincalla, perfumería, encajes, cintas, botones no vedad, hilos, sedas y cuantos artículos se relacionan con el ramo.

Precios econs

LA MEJOR CERVEZA de la CRUZ Centro para su venta.— Libreros, 6.

Se hace almoneda de muebles, un repostero y varios espejos. Abenamar, 7

LAS COLONIAS. Juan Ruiz Galvez. Mesones, 56 y 58.

Artículos coloniales de las mejores procedencias.— Comestibles finos.— Conservas, vinos, aguardientes y licores de las marcas más acreditadas.

Precios arregladísimos

LA IBÉRICA Establecimiento de calzado de JOSÉ PÉREZ Zacatin, 73.

Surtido completo para caballeros, señoras y niños. Gran esmero en los encargos a la medida.

Se vende una casa en la calle de Solares número 8, con salto de agua y rueda. Calle de San Agustín número 5, dan án ra zón.

ALMACEN DE COLONIALES ANGEL MORENO SAN JERÓNIMO, 6

Ventas al por mayor y menor. Especialidad en todos los artículos.

El antiguo establecimiento de bebidas situado en la placeta de la Tinajilla número 2, se traspasa por tenerse que ausentar el dueño del mismo. Cuenta con una gran clientela.

Se vende una casa en la calle de Solares núm. 8.

Periódicos viejos En la Administración de LA PUBLICIDAD, se venden al por mayor, á 14 reales arroba.

Recogidas, 2, Granada.

Viajantes y comisionistas Se venden en la imprenta de este periódico, estadios para notas de pedidos á 2 pesetas el ciento.— Recogidas, 2.

JARDINERA Se vende una de cuatro ruedas, muy ligera, y apropiado para un solo caballo.—Más detalles, en la Administración de este periódico, Recogidas, 2.

Se vende una casa en la calle de de Recogidas número 33, con agua corriente y dos patios. En la misma darán razón.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

CURACIÓN SEGURA DEL 98 POR 100 DE LOS ENFERMOS CRÓNICOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS

De cuantos medicamentos se preparan para las enfermedades del Estómago e Intestinos, el único que positivamente cura es nuestro Elixir Estomacal; hace desaparecer en pocos días el dolor de estómago, ardores, acedías, vómitos, inapetencia, diarreas, etcétera, etc., curando la úlcera del estómago, las dispepsias, gastralgias y catarros intestinales; favorece la secreción del jugo gástrico, normaliza las digestiones difíciles y es un tónico tan poderoso que los enfermos crónicos que lo toman, á los ocho ó diez días notan mas agilidad, aumento de fuerzas y de apetito, siendo muchísimos los que han obtenido una completa curación después de veintidós años de sufrimientos.

Precio de la botella, 5 pesetas en las principales farmacias de España. En Madrid, Seriano, 30, Farmacia de Saiz de Carlos.—En Barcelona, Dr. Andreu, Uriach y Compañía.—En la Habana, Sarra, Teniente Rey, núm. 41.—En Granada, Farmacia de Rubio Pérez, Mende, Nunez, 32; en la de Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13, y principales boticas.

LA RIOJANA

Gran fábrica de chocolates movida á vapor, establecida en Málaga.

Sucursal en Granada, Poeta Zorrilla, 19, (antes Mesones)

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

GRANDES DESCUENTOS

Expediciones á todos puntos.

Antigua Salchicheria Extremeña

HOY DE

PEDRO QUINTANA MUÑOZ

Pié de la Torre, 5, Granada.

Se garantizan cuantos artículos se expenden en esta casa.

Precios baratísimos

- | | |
|---|---|
| Jamón dulce, por libras, á 9 rs. | Salchichón de York, á 12 rs. lib. |
| Embutido legítimo de lomo, á 14 reales libra. | queso de bola, libras, á 5 rs. |
| Chorizos de lomo, á 12 rs. | arbanzos de Castilla, á 45 rs. |
| Longuiza extremeña, á 10 id. | arroz y á 20 celemin. |
| Chorizos extremeños, de primera, docena, á 10 id. | Carne de ternera y de cordero mejor y más barata que en los demás establecimientos. |
| id. de segunda, á 9 y 1/2 id. | |

D. ANTONIO MESA

Profesor Veterinario

DE 1.ª CLASE

PLACETA DE LA ALHÓNDIGA, 24

GRANADA

NUEVO ALMACEN

MUEBLES

Mendez Nuñez, 28

frontera á la Sultana.

Surtido general en mobiliario: Estrados, con talla y columnas, de 8 sillas, de 260 pesetas; sin talla, 130, 150, 175 y 200 pesetas; entredos, de 60 pesetas, lavabos, baños, muebles desde 35 pesetas.

Cómodas, reposteros, mesas, sillería, armarios, antecámaras, á precios baratísimos. Especialidad en tapicería.

Esquelas MORTUORIAS.

Se hacen en la imprenta de este periódico á cualquier hora del día ó de la noche, desde 10 pesetas el ciento en adelante, y se insertan en La Publicidad.

Por 30 Pesetas mensuales

BICICLETAS

Modelo del noventa y cinco

LA MEJOR CONSTRUCCIÓN

ALMACEN DEL «CANDADO»

MANUEL DEL SAZ

41, Mesones, 41.

ARGUMENTO Y COPLAS de El Tambor de Granaderos. Se vende á 10 céntimos ejemplar en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2.